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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.
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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Fiala: ČR a Polsko jsou spojenci s podobným postojem k řadě otázek
Česko a Polsko jsou skuteční spojenci, kteří mají podobné postoje na celou řadu otázek, řekl premiér
Petr Fiala (ODS) novinářům po dnešním společném jednání vlád obou zemí v Praze. Vzájemné vztahy
označil za úzké a přátelské. Země se dnes shodly například na urychleném dokončení jednání o
smlouvě o přeshraniční spolupráci záchranných složek, uvedl. Česko a Polsko chtějí nastavit ještě
přímější komunikaci při živelních pohromách.

Ministři financí a spravedlnosti se chtějí znovu sejít s justičními odbory
Ministerstva spravedlnosti a financí počítají s další schůzkou se zástupci justičních odborů po
skončení třídenní stávky zaměstnanců soudů kvůli lepším platovým podmínkám. Pevně stanovený
termín zatím nemají, řekl dnes ČTK mluvčí ministerstva spravedlnosti Vladimír Řepka. Ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) ale již v pondělí na sociální síti X uvedl, že problémem je
nesprávné zařazení pracovníků justice do platových tříd. Jako ministr spravedlnosti tak nemá
pravomoc prosadit řešení.

Pavel se v sobotu zúčastní jednání skupiny pro obranu Ukrajiny v Německu
Prezident Petr Pavel se v sobotu zúčastní jednání kontaktní skupiny pro obranu Ukrajiny na
americké letecké základně Ramstein v Německu. Na webu to dnes oznámil odbor komunikace
prezidentské kanceláře.

Zaměstnanci pražských státních zastupitelství budou od pátku stávkovat
Zaměstnanci pražských státních zastupitelství vstoupí v pátek, pondělí a úterý do stávky kvůli
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nízkým platům. Zapojit se má 94 procent z nich, řekl dnes ČTK mluvčí Městského státního
zastupitelství v Praze (MSZ) Aleš Cimbala. Stávkovat podle něj bude odborný administrativní aparát
MSZ a všech obvodních státních zastupitelství v hlavním městě s výjimkou Prahy 6. Vyjádření
ministerstva spravedlnosti ČTK zjišťuje. Zaměstnanci pražských státních zastupitelství navážou
třídenním protestem na stávku justičních zaměstnanců, která se od tohoto pondělí do středy koná na
všech obecných soudech v ČR.

Pavel jmenoval nové ministry pro místní rozvoj Kulhánka a průmyslu Vlčka
Dva týdny potom, co premiér Petr Fiala (ODS) oznámil odvolání ministra pro místní rozvoj Ivana
Bartoše, a následném odchodu Pirátů z vládní koalice, je vláda kompletní. Prezident Petr Pavel ráno
na Pražském hradě jmenoval Bartošovým nástupcem Petra Kulhánka (za STAN), současně jmenoval
ministrem průmyslu a obchodu Lukáše Vlčka (STAN), který nahradil Jozefa Síkelu (STAN)
odcházejícího do Evropské komise. K pátku ve vládě skončí bez náhrady ministr pro legislativu
Michal Šalomoun (za Piráty). Ministrem zahraničí zůstává Jan Lipavský, který během koaliční
roztržky opustil Piráty. Do poledního roku před volbami vstupuje kabinet bez Pirátů ve formě
čtyřkoalice ODS, TOP 09, KDU-ČSL a hnutí STAN.

U soudů pokračuje druhým dnem stávka zaměstnanců za vyšší platy
U soudů bude dnes druhým dnem pokračovat třídenní protest justičního personálu kvůli nízkým
platům. Většina soudních budov zůstala i nadále otevřená. Omezení v jejich provozu se dotýká
zejména základních služeb pro veřejnost, jako jsou podatelny, infocentra nebo telefonní ústředny.
Kvůli nepřítomnosti protokolujících úřednic se nemůže konat část plánovaných jednání, o čemž
soudy jejich účastníky informovaly s předstihem.

Projednávaná reforma přispěje k udržitelnosti penzí, shodl se Pavel s experty
Opatření vládní reformy penzí významně přispějí ke stabilitě a udržitelnosti důchodů pro příští
desetiletí. Změny je potřeba vysvětlovat, týkat se budou až budoucích penzistů a penzistek. Rodinná
politika či omezení šedé ekonomiky mohou stav důchodové soustavy o něco zlepšit, problémy ale
nevyřeší. Shodli se na tom dnes na jednání u kulatého stolu na Hradě prezident Petr Pavel a
ekonomové, demografové, sociologové a akademici. Podle hlavy státu není možné předstírat, že se
dají zajistit při zachování penzijního věku bez zvyšování pojistných odvodů i rostoucí penze.

Sněmovní sociální výbor přerušil projednávání důchodové reformy na neurčito
Sněmovní sociální výbor přerušil dnes na neurčito projednávání chystané důchodové reformy. V jaké
podobě ji pošle dolní komoře k závěrečnému hlasování, bude rozhodovat nejspíš na konci října. O
přerušení rozhodl po stížnostech a kritice opozičních poslankyň a poslanců z ANO a SPD, kteří chtěli
prodebatovat hlavně páteční návrh koaličních zákonodárců z ODS a TOP 09 na omezení možnosti
dřívějších penzí pro náročné profese. S tím nesouhlasí ani část čtyřkoalice či opoziční Piráti.

Novelu zavádějící zálohování PET lahví a plechovek vláda schválila
Novelu zákona o obalech, která zavádí zálohový systém na PET lahve a kovové plechovky, vláda na
dnešním zasedání schválila. Informoval o tom na tiskové konferenci ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL). Podle ministerstva se počítá se čtyřkorunovou výší zálohy, její přesnou cenu ale
stanoví až vyhláška k novele. Předlohu nyní dostane k projednání Parlament.

Akademický senát UP schválil možný nákup Hanáckých kasáren v Olomouci
Akademický senát Univerzity Palackého (UP) dnes na mimořádném zasedání schválil možný nákup
Hanáckých kasáren v centru Olomouce. Objekt na začátku září v aukci pořádané Úřadem pro
zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) vydražila za 89,1 milionu Kč developerská
společnost Redstone. Podle podmínek aukce může univerzita do 14. října dorovnat vítěznou cenovou
nabídku Redstone a rozlehlou nemovitost od státu přednostně získat. ÚZSVM se snažil památkově
chráněnou budovu prodat od září 2021. Poprvé byla aukční cena stanovena na 262 milionů Kč, poté
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ji ÚZSVM snižoval až na 89 milionů Kč v 9. kole dražby.

Státní zástupci budou nadále pobírat 90 procent platu soudců, uvedla unie
Státní zástupci budou mít nadále platy ve výši 90 procent platů soudců. Unie státních zástupců
(USZ) to uvedla na svém webu po jednání s ministry práce a spravedlnosti Marianem Jurečkou (KDU-
ČSL) a Pavlem Blažkem (ODS). Unie minulý týden kritizovala Jurečkův původní návrh, který by podle
ní znamenal trvalé snížení platů státních zástupců. Vysvětlovala si ho jako "dlouhodobou averzi části
politické reprezentace ke státnímu zastupitelství".

Pražská státní zastupitelství kvůli stávce uzavřou v pátek až úterý podatelny
Pražská státní zastupitelství kvůli stávce administrativních pracovníků, která bude v pátek, pondělí a
úterý, uzavřou podatelny, omezeno bude odesílání pošty, sepisování podání a zapisování nových věcí.
V nezbytných případech budou žalobci přijímat osobně doručená podání, především pokud půjde o
podání od soudů či policie. Trestní oznámení budou moci lidé ve dnech stávky podávat na policejních
služebnách. V tiskové zprávě o tom dnes informoval mluvčí Městského státního zastupitelství v Praze
(MSZ) Aleš Cimbala.

Pavel považuje za vhodné jmenovat pověřence vlády pro digitalizaci
Prezident Petr Pavel by považoval za vhodné jmenovat kvalifikovaného a respektovaného pověřence
vlády pro digitalizaci z řad odborníků. Řekl to novinářům při návštěvě Brna, kde dnes navštívil
Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) či Mezinárodní strojírenský
veletrh.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Nařízení EU proti odlesňování
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/1115 ze dne 31. května 2023 o dodávání na trh
Unie a vývozu z Unie některých komodit a produktů spojených s odlesňováním a znehodnocováním
lesů a o zrušení nařízení (EU) č. 995/2010, označované též jako EUDR, si klade za cíl zejména
minimalizovat odlesňování a znehodnocování půdy i lesů, ale i…

Svépomocná satisfakce v kontextu ochrany osobnosti
V otázkách ochrany osobnosti je nutné být obezřetný při řešení neoprávněných zásahů, neboť snaha
o svépomocnou nápravu, tzv. autosatisfakci, může vést k omezení nebo dokonce ztrátě nároku na
přiměřené zadostiučinění. Ochrana osobnosti poskytuje jednotlivcům právo bránit svou čest,
důstojnost a soukromí před neoprávněnými zásahy, jak je zakotveno v…

Rozvržení pracovní doby zaměstnancem
Nedávno přijatá tzv. transpoziční novela zákoníku práce přinesla hned několik významných změn a
novinek v oblasti pracovního práva. Vedle změn v pravidlech odměňování zaměstnanců – minimální a
zaručené mzdy a platu, kolektivního vyjednávání, rozvrhování dovolené, ručení u stavebních prací či
pracovní doby ve zdravotnictví, je to i nová úprava…

Novela ručitelské povinnosti dodavatele ve stavebnictví za mzdové nároky zaměstnanců
svých poddodavatelů
Do českého právního řádu byla na počátku roku 2024 vložena speciální úprava reflektující
problematiku nevyplácení odměn zaměstnancům v oblasti stavebnictví. Tato úprava pak byla v reakci
na poznatky, které přinesla praxe, doplněna na začátku srpna 2024. Co má tedy zaměstnanec v
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oblasti stavebnictví dělat, když mu nebyla vyplacena mzda, kdo za jeho…

Novelizace rodinného práva přeje dohodě - kdy je třeba její uzavření důkladně zvážit?
Takzvaná „rozvodová“ novela má přinést do české rodinně právní reality nový typ rozvodu
nazvaného „smluvený rozvod manželství“. Soud zde bez zkoumání existence rozvratu manželství či
jeho příčin, bez povinnosti vyslýchat rozváděné a bez přítomnosti kolizního opatrovníka k ochraně
nezletilých na jednom jediném jednání (či jiném soudním roku)…

Část 7. – Komentář k § 222 zákona č. 134/2016 Sb.- odst. 10 – Změny v osobě dodavatele
Tímto článkem navazuji na předchozí články ohledně podrobného výkladu jednotlivých možností
změn závazku ze smlouvy na veřejnou zakázku, tentokrát podle § 222 odst. 10 zákona
č. 134/2016 Sb. (dále jen „ZZVZ“).

Může mít otálení s vymáháním pohledávky dopad na výši úroků z prodlení?
Podle ustanovení § 1805 odst. 2 občanského zákoníku platí, že „věřitel, který bez rozumného důvodu
otálí s uplatněním práva na zaplacení dluhu tak, že úroky činí tolik co jistina, pozbývá právo
požadovat další úroky“. Nejvyšší soud České republiky ve svém rozhodnutí ze dne 5. 8. 2024, sp. zn.
26 Cdo 2716/2023, vůbec poprvé řešil otázku aplikace…

Jaké změny přináší velká novela zákona o cenách?
Dne 19. září 2024 byl ve Sbírce zákonů zveřejněn zákon č. 265/2024 Sb. , kterým se mění zákon
č. 526/1990 Sb. , o cenách, a další související zákony. Jedná se o nejrozsáhlejší novelu zákona o
cenách od roku 2009, která s sebou přináší celou řadu změn. V následujícím článku bych chtěl
čtenáře seznámit s těmi nejvýznamnějšími z…

Povinnosti statutárního orgánu v souvislosti s insolvencí a sankce za jejich porušení
Insolvenční řízení představuje pro statutární orgán obchodní korporace velkou výzvu. Nejenže se
musí vypořádat s náročnými právními a ekonomickými otázkami, ale také nese odpovědnost za
správné a včasné jednání v zájmu společnosti a jejích věřitelů. Tento článek shrnuje klíčové
povinnosti členů statutárního orgánu v případě hrozící insolvence a…

Definice projektu dle nařízení o crowdfundingu a výpočet limitu 5 mil. EUR
Nařízení EP a rady 2020/1503 o evropských poskytovatelích služeb skupinového financování pro
podniky, obvykleji nazývané nařízeni o crowdfundingu („Nařízení“), je tu s námi již 3 roky. Mnoho
věcí je jasných, ale některá ustanovení jsou stále s otazníky. Tak je tomu např. u definice projektu
skupinového financování či počítání limitu 5 mil. EUR za…

10 otázek pro ... Matěje Řičánka
JUDr. Bc. Matěj Řičánek je společníkem advokátní kanceláře Legato a specializuje se na spornou
agendu zejména v oblasti pracovního a obchodního práva. Kromě toho se dlouhodobě zajímá o právo
IT a alternativní řešení sporů (zejména mediace). Je autorem monografie „Přechod práv a povinností
z pracovněprávních vztahů“. Je absolventem Právnické a…

Zamyšlení nad během lhůt v novém stavebním zákonu
Cílem nového stavebního zákona mělo být předně zjednodušení a zrychlení procesů, jelikož stávající
neutěšený stav byl spíše ostudou, kdy doba trvání vyřízení stavebního povolení podle dosavadních
stavebních předpisů nás posunula do poslední čtvrtiny všech zemí světa. Dojde s novými stavebními
předpisy ke zrychlení? V některých ohledech určitě ano…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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